
 
 
 
Ytringsfrihet i skolen 
Hovedfunn fra Norsk Lektorlags spørreundersøkelse 
 
 
Rapporten viser fordeling totalt (nasjonalt) og for de fem største fylkeslagene i Norsk Lektorlag. 
Spørsmålene knyttet til ytringsfrihet og påvirkning inngikk som en del av en større spørreundersøkelse 
Norsk Lektorlags medlemmer i undervisningsstillinger ble invitert til å besvare i mars 2011.  
 
I hvilken grad er du enig i følgende påstander? 
 
”Jeg kan fritt uttale meg til journalister om hvordan jeg vurderer forhold ved min skole” 
 

 Total Akershus Hordaland Oslo Rogaland
Sør-
Trøndelag 

 Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent 
Helt uenig   1 36,8 33,3 32,7 52,0 34,8 24,3 
2 17,2 17,0 17,3 14,6 10,9 18,9 
3 23,2 27,7 24,5 14,6 28,3 31,1 
4 9,2 6,3 9,2 8,1 10,9 6,8 
5 7,3 6,3 10,2 7,3 6,5 6,8 
Helt enig  6 6,3 9,4 6,1 3,3 8,7 12,2 
N 983 159 98 123 92 74 
 
 
”Jeg har påvirkning på beslutningsprosesser ved min skole” 

 Total Akershus Hordaland Oslo Rogaland
Sør-
Trøndelag 

 Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent 
Helt uenig   1 18,1 14,8 18,8 19,8 18,6 16,2 
2 25,5 24,7 25,7 29,4 27,8 16,2 
3 22,6 21,6 19,8 19,8 19,6 24,3 
4 18,0 21,0 22,8 17,5 15,5 18,9 
5 11,5 12,3 7,9 11,1 16,5 17,6 
Helt enig  6 4,3 5,6 5,0 2,4 2,1 6,8 
N 1006 162 101 126 97 74 
 
 
 
”Jeg opplever at det er god takhøyde for pedagogiske diskusjoner ved min skole” 

 Total Akershus Hordaland Oslo Rogaland
Sør-
Trøndelag 

 Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent 
Helt uenig   1 9,3 9,9 8,9 9,5 11,2 8,1 
2 12,4 14,8 9,9 15,9 11,2 9,5 
3 20,6 15,4 27,7 20,6 17,3 14,9 
4 20,0 21,0 16,8 15,9 21,4 16,2 
5 23,4 22,2 19,8 29,4 23,5 32,4 
Helt enig  6 14,4 16,7 16,8 8,7 15,3 18,9 
N 1010 162 101 126 98 74 
 



 
    
 
”På min skole bidrar rektor til åpen debatt om pedagogiske spørsmål” 
        

 Total Akershus Hordaland Oslo Rogaland
Sør-
Trøndelag 

 Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent 
Helt uenig   1 20,0 17,3 21,0 22,2 24,0 13,5 
2 19,6 19,1 25,0 19,8 12,5 18,9 
3 21,0 19,1 18,0 20,6 21,9 20,3 
4 16,6 15,4 14,0 14,3 17,7 17,6 
5 13,5 16,7 9,0 15,1 14,6 18,9 
Helt enig  6 9,3 12,3 13,0 7,9 9,4 10,8 
N 1005 162 100 126 96 74 
       
 
 
” På min skole bidrar rektor til åpen debatt om organisatoriske spørsmål” 

 Total Akershus Hordaland Oslo Rogaland
Sør-
Trøndelag 

 Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent 
Helt uenig   1 22,2 18,0 28,7 30,2 24,5 12,2 
2 19,7 19,3 20,8 19,0 19,4 21,6 
3 23,7 25,5 19,8 21,4 23,5 18,9 
4 15,2 14,9 11,9 15,9 17,3 21,6 
5 12,3 14,9 6,9 8,7 8,2 20,3 
Helt enig  6 7,0 7,5 11,9 4,8 7,1 5,4 
N 1006 161 101 126 98 74 
 
 
 
”Mine faglige og pedagogiske vurderinger blir lyttet til av skolens ledelse” 

 Total Akershus Hordaland Oslo Rogaland
Sør-
Trøndelag 

 Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent Prosent 
Helt uenig   1 12,2 13,0 15,0 12,1 10,4 9,6 
2 19,3 18,0 19,0 18,5 16,7 17,8 
3 19,6 15,5 21,0 20,2 24,0 17,8 
4 23,7 21,7 23,0 20,2 27,1 21,9 
5 17,7 21,1 15,0 23,4 13,5 23,3 
Helt enig  6 7,5 10,6 7,0 5,6 8,3 9,6 
N 1000 161 100 124 96 73 
 
 


